

ΕΝΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ ΟΡΙΑΜΒΟΣ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΜΑΣ

Ο "ΑΡΗΣ" ΕΝΙΚΗΣΕ ΤΟΝ "ΕΘΝΙΚΟ", ΜΕ ΤΕΡΜΑΤΑ 2-1 (1-1)

Άκουσε βέβαια να κινήσει ο Άρης τον Έθνικόν, αλλά τα λόγια άριστον ή ακουσθούν από χιλιάδες στόματα ή έβρισαν τον προχθεσινόν άγωνόν Άρεως Έθνικόν.

Και και από από ακροβόλους δυστυχώς καταβόσονται. Ότι ο Έθνικός διά κατήχεται με ποιότητας της Β' καί Γ' ομάδος έφ' όσον θα συνατάτο επί Θεσσαλονική με τον ΠΑΟΚ καί άλλες ποικιλότητες που δεικνύουν την μανιαιτή έκείνων που τις έκκεύφθησαν καί που άνέλαβαν να τις διακηρύξουν.

Εκτίνων όμως, ή δυστυχώς όλα απέδειξαν εκ των ύστερων φρεσίδη καί σκάβη, έφ' όσον ο Έθνικός απέκλεισθη από 7 παίκτες της πρώτης—γνωστός από τα όνόματά τους εις άλλους τους φιλόδλους μας—καί 4 της δεύτερης, πράγμα τό ό ποίον μας έδήλωσαν ο προσηνητής του Έθνικόν, Ζύγγρο καί ο έκ των συνόδων της ομάδος καί Συμβουλος του Συλλόγου κ. Λεούσης εις δουδεϊσάν συνέντευξιν μας. Άλλα νομίζουμε ότι δεν έμεθα ύποχρεωμένοι να σπαταλήμε τον χρόνον της έφημερίδος μας δίδοντας έξηγησεις εις ανθρώπους οι όποιοι άγνωστον διατί, απέπεισθησαν να μειώσουν τό ένδοξόν του άνοτέρου άγώνος.

Παρά τις άντιθέτους προβλέψεις μερικόν, ο Άρης προχθές κατώφλιον να έπιβληθή καί επί της ισχυράς ομάδος του Έθνικόν καί να έπιστήση την κοινή γνώμην δι' ουτός είναι ή μόνη ένδοξαίμη ομάδα διά την Μυτιλήνην εις άγώνας της με έξνας ομάδας.

Τό βάρος καί ή τέχνη, ή έξοχα καί ή αντοχή καί με τήν έργασθησαν οι παίκτες του εις τον άγώνα, όλα έδειχθησαν άναετα δ' αουτου καί τις φήμης του ποδοσφαιρου μας. Ένίκησε διού έπρεπε να νικήση καί διού τό παιχνίδι του ύψησε σύγχρονον με τό Αθηναϊκόν καί Πειραικόν τοιοτον.

Ο Έθνικός ως σύνολον ειργασθη θαυμάσια καί έδικαιώσεν άπολύτως την φήμη του ως ομάδος έθνικής κατηγορίας. Περισσότερον έδωσε καί έκαμε καλλιτέραν εμφάνισιν ή άμυνα του, ή όποια σκεδόν απέκλεισθη από πάντας της πρώτης ομάδος.

Ο τετατοφύλας του καί της β' ομάδος έδειχθη αρκετά καλός, καί δεν φείδε καμμίαν ευθύνην διά τί εις βάρος των τετατοφύλας.

Άπό τους διαποφύλακας καλλίτερος ο Χέλιμος Η της Α' ομάδος. Η γραμμή των μέσων, άκριά της Α' ομάδος ύψησεν άφραστώς καί ο μοχλός της άλλης ομάδος.

Η άπίεις δεν παύσασεν παιχνίδι άνάλγων του της άμύνης. Καλλίτερος άπ' όλους ύψησεν ο Παπαγιαννόπουλος καί μετ' ατόν ο Λαπατάς, άμφοτέροι της Α' ομάδος. Οι λοιποί της δεύτερης ομάδος έφάνισαν κατώτερον των δύο προσηγουμένων.

Ο Άρης άν καί κατήχθη με άλλων έπέσει, ήτοι με έξω δεξιά των Άρμενάτσιου δι' όπώνη φοβών παίζοντα εις την δεσιν αυτήν, τον Βεντούρας μέσα άριστέρω καί τραυματίαν, τον Άγοραστό άνετρο χύψ, καί τον Γενάκη άριστέρω όποιοφύλακα, παρουσίασε παιχνίδι άριστοτεχνικό καί έχάρως ώριαστάς κρίσεις εις τας χιλιάδας των φιλόδλων που κατέκλεισαν προχθές τό γήπεδόν του.

Καί δεν πρέπει ν' αναφέρωμεν διακριθέντας, έφ' όσον ως έμπομε άνωτέρω όλoi διεκρίθησαν, έν του τοις θα σημαίνωμεν τό ύπεροχολύσιμο του Άγοραστου καί Βεντούρας Η. Ήτανόθησαν με μινά, έξέτη, όρημακά καί έθεσαν πάντοι εις κίνησιν την αντίσταλον άμυνας.

Εάν τη κανείς να εξείσθη κατά γραμμάς την όμάδα του Άρεως, ασφαλώς εις την πρώτην θέσιν θα κατατάξη την γραμμήν των χύψ, τα όποια έλασαν τον πρωτεύοντα όθλον εις την προχθεσινήν νίκην της ομάδος των.

Ο Λεοντής φείσε άπότομον ευθύνην διά τό μοναδικόν τεμα εις βάρος της ομάδος του τό όποιον ήδύνατο να σώσθη καί ο πλέον άνικανος τετατοφύλας.

Εις τό προχθές ή συνέντευξιν

μας μετά του προσηνητού του Έθνικόν κ. Ζύγγρο καί του κ. Λεούση Συμβούλου του Έθνικόν.

Εις τας δ' άμφορας καί υπό τήν χειροκροτήματα του κόσμου εισήλθε πρώτη εις τό γήπεδον ή ομάδα του Έθνικόν καί όλίγον κατόπιν καί δύο τας ίδίαις έδηλώσεις ο Άρης, όστις διά του άρχηγού του Βεντούρα Η προσφέρη κύπελλον πρός την όμάδα του Έθνικόν εις άνάμνησιν της πρώτης έν Μυτιλήνη συναντήσεως του μετά της ομάδος του Άρη. Είτα καί ο άρχηγός του Έθνικόν προσφέρει φωτογραφίαν της ομάδος του διά να επακολουθήσουν οι τυπικά συστάσεις του διατηρητή κ. Μόρβα εις τον όποιον αι ομάδες παρουσιάσθησαν ως έξής:

Άρης Λεοντής, Αντωνιάδης, Τρυπάνης, Βεντούρας Η, Άγοραστός, Παυλίδης, Άρμενάτσιου, Χαρομήνης Η, Παπαδάκης, Βεντούρας Η, καί Μαρκάκης.
Έθνικός. Σηράκης (Β' ομάδος), Χέλιμος Η (Α' όμ.), Παπαδάκης (Β' όμ.), Χέλιμος I (Α' όμ.), Στριώνης (Α' όμ.), Φανακός (Α' όμ.), Παπαγιαννόπουλος (Α' όμ.), Μαρινόπουλος (Β' όμ.), Βαρθής (Α' όμ.) Λαπατάς (Α' όμ.) καί Κασόκας (Β' όμ.).



ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ

Ο ΑΓΩΝ

Ο άγών ήρχισεν με έναρκητόρον λάκτισμα του Έθνικόν καί με έκλογην τετατοφύλας υπό τον Άρειανόν, οι όποιοι καί έπετέθησαν άμέσως πλην άνευ άποτελέσματος.

Σούτ του Βεντούρα Η, έξηλθεν άουτ, διά να επακολουθήσθη καί δεύτερον άποκρουσθέν υπό του τετατοφύλακας. Άντεπιτάθη ο Έθνικός καί ή άμυνα του Άρεως άναγκάσθη να του παραχωρήση κόνερ, τό όποιον τελικός άποκρούσθη υπό του Λεοντή.

Έπακολούθη κάθοδος των Άρειανόν ήτις κατέληξεν εις κόνερ, χωρίς έν τούτοις να δημονορηθή ή ευκαιρία πρός έπίτευξιν τετατοφύλας. Δεύτερον κόνερ εις βάρος του Έθνικόν, κατέληξεν εις μελέ πρό του τετατοφύλας του.

Εις τό 14ον λεπτόν ο Βεντούρας I, έξωθεν της έπανορθωτικής περιοχής της ομάδος του διακρίτει φάουλ, όπερ κτυπήθεν ισχυρώς μετετραπή εις τεμα διά τό όποιον ευθύνηται άπολύτως ο Λεοντής.

Άκολούθως κατέρχονται οι του Έθνικόν διά της δεξιάς των πτέρυγας, καί ο Παπαγιαννόπουλος σούταρε πλάγια άλλ' άποκρούεται υπό του Λεοντή.

Τήν πρωτοβουλίαν επί τινά λεπτά αναλαμβάνει ο Άρης, όστις όμως άδυνατεί να επική τεμα πρό της ανταρά-

σεως της αντίσταλον άμύνης, ήτις θαυμάζεται διά την γρηγοράδα καί την άποτελεσματικότητά της.

Ο Έθνικός κατέρχεται διά του κέντρου της επιθέσεως του, ύπερφωλαγγίει διαδοχικός τους Αντωνιάδη Τρυπάνην καί Λεοντήν, άλλ' άστοχεύε πρό της κενής έστίας. Ο Μαρινόπουλος σεντράρει όλίγον πρό του τετατοφύλας Άρεως, άλλ' ο Λεοντής έν τη προσπάθειά του να άποκρούση άφίηεν τη σφαιρά να του φύγη άπό τή χέρι του, δημονορησόν ούτω άμεσον κίνδυνον διά τό τεμα του όστις παρήλθεν διά στότου σούτ των άνταράλων κτυπηθών.

Ο άγών συνεχίζεται καί όχράς άμφοτεροσ, της μπάλας παι ομένης εις τό κέντρον του γηπέδου, καί όλίγον άργότερον με έδαφικήν καί τεχνικήν ύπεροχήν του Άρεως, όστις άναγκά εις τους αντίπλους του να ύποπέσουν εις δύο άλλεπάλληλα φάουλ.

Κάθοδος του Έθνικόν τελικός έξηλθεν άουτ.
Φάουλ εις βάρος του Άρεως άποκρούεται.

Κάθοδος των Άρειανόν καί σούτ του Παπαδάκη διήλθεν όλίγον άνωθεν του τετατοφύλας του Έθνικόν.

Τήν ύπεροχήν διατηρεί ο Άρης ο όποιος κατέρχεται άλλ' άποκρούεται από την ύπεροχον άμυνα του Έθνικόν εις την όποιαν διακρίνεται ή γραμμή των μέσων, άποτελουμένην ήλληλοκρησάτο παίκτας της Α' ομάδος.

Φάουλ κτυπήθεν εις βάρος του Έθνικόν δίδει την ευκαιρία εις τον Παυλίδην να σούτ ή ισχυρός, πλην όμως δίχως νάσημείωση τεμα διού ο Σηράκης επενέβη άποτελεσματικός.

Εις τό 35ον λεπτόν ο Άρης πραγματοποιεί έπικίνδυνον κατεβασιά άναγκασίον με την ύπόδουάντιπλοου μεφάουλ, όπερ καί ύπέπεσον εις την αντίληψιν του διατηρητή.

Επί τρία λεπτά ο άγών είνε μοιρασμένος καί αι κάθοδοι άλληλοδιαδόχως άλλ' άστοχεύε λόγφ τραυμάτος του άριστερου ποδός του.

Εις τό 39' λεπτόν ο Παπαδάκης από μελέ και έν μέσω σφαιροτάτον έκδηλώσει του παρακολουθούντος κόσμου επιτυχάνει τό πρώτον καί τελευταίον τεμα του ήμιχρονίου.

Άρης 1 Έθνικός 1.
Ο Βεντούρας Η σούταρε άλληλοδιαδόχως άλλ' άστοχεύε λόγφ τραυμάτος του άριστερου ποδός του.

Ο Έθνικός άνασυντάσσεται, έπιχειρεί ύπελλόδη κάθοδον ήτις κατέληξεν εις σούτ του Λαπατά όπερ όμως προσέκρουσαν εις την δεξιάν γωνίον του τετατοφύλας.

Ο Άρμενάτσιου στέλλει άκριβές σεντράρισμα, καί ο Παπαδάκης κατέρχεται ταχύτατα άνακόπεται όμως από τον Χέλιμον Η.

Ο Μαρκάκης κατέρχεται ύπελλόδως καί ο Χέλιμος άποκρούει διά να λήξη τό ήμιχρόνον.

Β' ΗΜΙΧΡΟΝΙΟΝ
Εις τό δεύτερον ήμιχρόνον

ή έδαφική ύπεροχή ήτο του Άρεως όστις επείδειξεν άπάντατον άνοχήν, έν αντιθέσει πρός τους κτυπηθός του Έθνικόν οι όποιοι έξεδήλωσαν μεγάλην κόπωση.

Εις τό 3ον άκριβός λεπτόν του β' ήμιχρονίου ο Βεντούρας Η δεχθείς πάσσα ύπερφωλαγγίει τους αντίπλους όποιοφύλακας καί με ισχυρότατον σούτ χαρίεν καί τό δεύτερον καί νικητήριον τεμα εις την ομάδα του, ένφ ο κόσμος φρενίμως ξεσπά σέ παραγωγή χειροκροτήματα καί ένθουσιώδεις ήτοικρανγές.

Άρης 2 Έθνικός 1

Τό τεμα αυτό κάμει τους Άρειανούς πείσωφρους, ένφ ο Έθνικός άγωνίζεται μάλλον άπεγνωσμένα, δίδων ούτω τον καρδ ό εις τους αντίπλους του να μεταφέρουν τον άγώνα πρό της έστίας του, ήτις όμως διετηρήθη άπαράβιαστος μέχρι του τέλους του ήμιχρονίου χίς άμύνης του.

Γίνεται κόνερ εις βάρος



ΒΕΝΤΟΥΡΑΣ I

των τελευταίων τό όποιον άποκρούουν οι όποιοφύλακες του Έθνικόν πρός τους μέσοσ του Άρη καί τούτοις πρός τους κτυπηθός, ή προστάθεια των όποιων έξουδετερώθη εις όφ—σαίτ.

Η σφαιρα περιτριγυρίζεται τό τεμα του Έθνικόν δίδουσα ούτω την ευκαιρίαν να θανατοσθή ή άμυνα του με έπισηφάλην τον Χέλιμον Η.

Δίδεται καί εις βάρος του Έθνικόν καί κατόπιν κεφαλαϊά πρός τό τεμα του την όποιαν όμως έσασε ο Σηράκης με φράσαν λαβήν.

Άκολούθως επιτίθεται ο Έθνικός καί ο Μαρινόπουλος σούταρε καί εύθειαν προκάλει την έπίστασιν του Λεοντή, όστις τριφοδοτεί την έπίστασιν της ομάδος του διδή τον καρδον εις την όμάδα του να ανταποδώση την έπίσηφην.

Φάουλ εις βάρος του Έθνικόν άποκρούεται διά να σημειωθεί καί δεύτερον.

Εις τό 10ον λεπτόν ή άμυνα των τελευταίων υπό τήν πίεσιν του Άρεως άποκρούει εις κόνερ. Κτυπά ο Άρμενάτσιου καί ο κίνδυνος επεπαυλεί επί τινά δευτερολέπτα τό τεμα του Σηράκη.

Σούτ του Μαρκάκη έξέρχεται άουτ.

Σέντρα του Παπαδάκη συλλαμβάνει ο Σηράκης.

Κάθοδος της άριστερας πτέρυγας του Έθνικόν καί σούτ (ή συνέχεια εις την β' σελίδα)

Ο ΝΕΟΣ ΟΡΙΑΜΒΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ ΕΝ ΛΟΖΑΝΗ ΕΠΙ Θ ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΩΝ ΕΣΧΟΝ 7 ΠΡΩΤΑΣ ΝΙΚΑΣ ΚΑΤΕΡΡΙΦΘΗΣΑΝ ΚΑΙ ΔΥΟ ΕΛΛΗΝ. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 15. — Η γενική βαθμολογία των έλληνοελλβετικών άγώνων, ήδη διε έπερατώθησαν ούτοι, έχει ως έξής:

Η έλληνική ομάδα έλαβεν 90 1)2 βαθμούς καί η έλβετική ομάδα, της Λωζάνης 67 1)2 βαθμούς.

Κατά την χθεσινήν τελευταίαν ήμεραν των άγώνων, ή ομάδα μας έπέτυχε 30 βαθμούς καί 26 βαθμούς ή έλβετική ομάδα.

Τα τεχνικά άποτελέσματα των χθεσινών άγώνων είνε τα ακόλουθα:

400 μ. μετ' έμποδίων. 1) Μάνικας εις 56" 8)10, Μορρόπουλος, Βόνλις.

100 μ. 1) Λάμπρου εις 10" 9)10, 2) Γυλότσιμβ εις 11", 3) Βαυβακός.

400 μ. 1) Ζωγράφης εις 51" 8)10, Μπαλλιάνι, Μάγερ. Ο Κορρές απέκλεισθη.

1500 μ. 1) Γεωργανόπουλος 4' 11", κατακρίψας τό έλληνικόν σκέρι. 2) ο Νιτερξέρικ. Ο Μωρισσαός κατά την διαδρομήν έπεσε.

Σκυταλοδρομία 4Χ100 1) ή ομάδα Αθητών εις 42" 9)10.

Σκυταλοδρομία 4Χ400 1) ή ομάδα της Λωζάνης εις 3' 27" 5)10. Εις τό άγώνισμα τούτο μετέσχε της ομάδος της Λωζάνης καί ο γνωστός πρωταθλητής Μαγιέν. Η έλληνική ομάδα ήλθε δεύτερα εις 3' 29" τό όποιον άποτελεί νέον έλληνικόν ρεκόρ.

Άλλα τριπλούν. 1) Παπανικολάου, κηδόσης 13 μ. καί 7) 2) Καστριανής 13 μ. 65, 3) ο Έλβετος Τζεραλι.

Έλληνική σκοποβολία. 1) Βερνίκης εις 36 μ. 85, 2) Καραγιάνης καί Μολυβδόπουλος. Εις έπίδειξιν άλλωτος επί κοντώ ο Καραγιάνης έπήδησε 3 μ. 72, κατά την άπόπειραν του δέ να κηδόση 3 μ. 82 έν. εδρασθη ο κοντός, χωρίς εύτυχώ, να πάθη τί.

Τήν έσπέραν παρετέθη γεύμα από του συλλόγου Στάδιον Λωζάνης πρός τιμήν των Έλλήνων άθλητών.

N. ΚΟΥΦΕΛΛΗΣ

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ Ε.Κ.

Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ ΕΝΙΚΗΣΕ ΤΗΝ Α.Ε.Κ. 4-2 ΚΑΙ Ο Π.Α.Ο.Κ. ΤΟΝ ΑΠΟΛΛΩΝ 2-0

ΑΘΗΝΑΙ 15. [Αεροπορική]—Χθές υπό την διατηρησιν του κ. Λεοντιόδη έγένετο ο ήσαν όμηρικώτατος. Χάρ καί νικητοί με ζωηρότητα έπέτυχε τό καί ή άμυνα της Ένώσεως διακόπη καί να κατακρούσθη τελικώς ύπερ του Παναθηναϊκού 4-2, λόγω θλιβερόν επικήρην του καί τό δεύτερο γκολ, με όμηρικώτητα προσελάθη να αδήσθη τό σκού. Ο Σημεωνίδης, ο Τσιόλις καί ο Μπαλάτσος ώρμούσαν καί έσούταραν.

Υπαίτερος από τον Παναθηναϊκόν διεκρίθη χθές ο μικρός Μπαλάτσος. Έντός των όραίων σούτ, συνεννοιστό αρκετά καλλά με τους λοιπούς κτυπηθός, όστε να κωροσθη τό άποτελεσμα 3-0 του ά ήμιχρονίου. Τους κτυπηθός του Παναθηναϊκού έτροποδοτήσαν άριετα καλά καί τα χύψ. Πρό παντός ο Υποφάνης, σιδ ά ήμιχρόνον ήτο τείχος άπροσπέλαστο!

Ο Νικεάνο δόν έταρουσιάζε χθές τίποτε τό εξαιρετικόν. Έδειχθη άργός, άπολέσας άριετέρας πάσσης.

Άπό την ΑΕΚ διεκρίθη καί πάλιν χθές ή άμυνα. Ο Μάλιος καί ο Ίεμετιάδης έπαίξαν τό γνωστό τους παιχνίδι καί πολλές φορές άνένοσαν τους κτυπηθός του Παναθηναϊκού. Ο Νεργεπόντης, εμφανισθείς χθές μετά άπουσιαν μαρδών, δεν έκαμε τίποτα. Η προσπάθεια εκείνη του ξεπεράσματος έσολέχισε τεμα εις την Ένωσιν. Ο Νεργεπόντης έπρεπε να δίνη πάσας χθές για να πραγματοποιηθόν σούτ. Δεν τό έκαμε όμως. Ο Ηλιάσος πάλι έγανε συνεχώς την μπάλλα από τα πόδια του καί ο Δελφίτης προσπαθούσε να βρη κήποιον να σενενοσθη. Η έπίεις της Ένώσεως δεν ειργάσθη δέδλου.

Η άμυνά της μπορούσε να επικήρην περισσότερα τεμα. Τα χύψ της Ένώσεως ειργάσθησαν άποωδήποτε καλλά. Ο Κωνσταντινίδης μόνο ύσέρησε. Ο Πίκολος διεκρίθη με τό ζωηρό πάξιμό του. Άπό τό παιχνίδι με ήταν ή έντύπωση των θεατών.

Οι ο Παναθηναϊκός έπρεπε να νικήση με περισσότερα γκολ. Είχε σιδ μεγαλύτερο μέρος των ήμιχρονίων την κυριαρχία του γηπέδου καί σις έπίδσεις του καί όμηρικώτατος. Χάρ καί νικητοί με ζωηρότητα έπέτυχε τό καί ή άμυνα της Ένώσεως διακόπη καί να κατακρούσθη τελικώς ύπερ του Παναθηναϊκού 4-2, λόγω θλιβερόν επικήρην του καί τό δεύτερο γκολ, με όμηρικώτητα προσελάθη να αδήσθη τό σκού. Ο Σημεωνίδης, ο Τσιόλις καί ο Μπαλάτσος ώρμούσαν καί έσούταραν.

Υπαίτερος από τον Παναθηναϊκόν διεκρίθη χθές ο μικρός Μπαλάτσος. Έντός των όραίων σούτ, συνεννοιστό αρκετά καλλά με τους λοιπούς κτυπηθός, όστε να κωροσθη τό άποτελεσμα 3-0 του ά ήμιχρονίου. Τους κτυπηθός του Παναθηναϊκού έτροποδοτήσαν άριετα καλά καί τα χύψ. Πρό παντός ο Υποφάνης, σιδ ά ήμιχρόνον ήτο τείχος άπροσπέλαστο!

Ο Νικεάνο δόν έταρουσιάζε χθές τίποτε τό εξαιρετικόν. Έδειχθη άργός, άπολέσας άριετέρας πάσσης.

Άπό την ΑΕΚ διεκρίθη καί πάλιν χθές ή άμυνα. Ο Μάλιος καί ο Ίεμετιάδης έπαίξαν τό γνωστό τους παιχνίδι καί πολλές φορές άνένοσαν τους κτυπηθός του Παναθηναϊκού. Ο Νεργεπόντης, εμφανισθείς χθές μετά άπουσιαν μαρδών, δεν έκαμε τίποτα. Η προσπάθεια εκείνη του ξεπεράσματος έσολέχισε τεμα εις την Ένωσιν. Ο Νεργεπόντης έπρεπε να δίνη πάσας χθές για να πραγματοποιηθόν σούτ. Δεν τό έκαμε όμως. Ο Ηλιάσος πάλι έγανε συνεχώς την μπάλλα από τα πόδια του καί ο Δελφίτης προσπαθούσε να βρη κήποιον να σενενοσθη. Η έπίεις της Ένώσεως δεν ειργάσθη δέδλου.

Ο Γιάμαλης έδειχθη τέσσαρα γκολ. Καί όμως. Εάν ο Γιάμαλης δεν έπαιξε όπως έπαιξε σούταν τό όποια έλαβον χώραν κατά την διάρκεια του έν λόγω άγώνος όστις διεκόπη άκριβώς εις 31' του β' ήμιχρονίου.

Ο Γιάμαλης έδειχθη τέσσαρα γκολ. Καί όμως. Εάν ο Γιάμαλης δεν έπαιξε όπως έπαιξε σούταν τό όποια έλαβον χώραν κατά την διάρκεια του έν λόγω άγώνος όστις διεκόπη άκριβώς εις 31' του β' ήμιχρονίου.

Ο ΑΓΩΝ

Τό παιχνίδι άρχισε με κάθοδον της Ένώσεως, ή όποια κατέληξε σέ σούτ τό Μπαλά.

Άμέσως κατόπιν την πρωτοβουλίαν αναλαμβάνει ο Παναθηναϊκός καί πλησιάζει τό τεμα της Ένώσεως. Παραχρηεί κόνερ τό όποιον μετατρέπει σέ γκολ ο έξω άριστερά. Η μπάλλα περιέρχεται σιούς κτυπηθός της Ένώσεως καί εις τό δέκατον λεπτόν από της ενάρξεως του άγώνος ο Δελφίτης σούταρε. Ο Σουρμελής άποκρούει καί ο Μπαλάτσος σημειώνει τό δεύτερον τεμα του Παναθηναϊκού με κεφαλά.

Σημειούται φάουλ κατά της Ένώσεως, τό όποιον κτυπά ο Υποφάνης. Ο Σημεωνίδης ευρισκόμενος κοντά στο τεμα της ΑΕΚ με κεφαλά σημειώνει εις τό 25ον λεπτόν τό τρίτον τεμα του Παναθηναϊκού.

Στο δεύτερον ήμιχρόνον ή Ένωσις παρουσιάζεται πολύ καλύτερα καί με μεγαλύτερο ήλικό. Επιτίθεται άμέσως καί σημειώνει στο δεύτερο λεπτό από της ενάρξεως γκολ.

Ο Παναθηναϊκός κάνει μερικά ώριαστά καθύδου καί εις μίαν σημειώνει διά του Πιεργάκου εις τό 5ον λεπτόν τό τέτατον γκολ.

Ένα φάουλ εις βάρος του Παναθηναϊκού χαρακτηρίζεται ως μπανάλι από τον διατηρητή καί ο Μάλιος επιτυχάνει τό δεύτερον τεμα.

Σημειούται κόνερ κατά της ΑΕΚ καί ο Μπαλάτσος σούταρε επιτυχώς. Ο διατητής όμως χαρακτήριζε φάουλ. Ο παίκτης αυτός διαμαρτύρεται καί εις τό 30ον λεπτόν ο Πιεργάκος τραυματίζει τον Πίκολον τό παιχνίδι διακόπεται καί ή Ένωσις διαμαρτυρούμένη άποχωρεί.

Ο άγών έληξε με 4-2, κατεκρωθη δέ εις τον Παναθηναϊκόν καί μετά την άποχώρησιν (ή συνέχεια εις την β' σελίδα)

ΑΙΓΑΙΟΠΕΛΑΓΗΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ Σ. Λ. ΚΟΥΡΤΖΗΣ ΑΡΙΘ. 8 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Γ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ: "ΑΙΓΑΙΟΠΕΛΑΓΗΤΙΚΟΣ"

ΔΗΛΩΣΙΣ Ειδοποιούνται οι κ. κ. συνδρομηταί της πόλεως μας, καθώς και των χωρίων της νήσου Λέσβου και Λήμνου, ότι διορίσαμε εισπρακτορά μας τον κ. Ν. Κονδυλήν προς τον όποιον και μόνον παρακαλούνται όπως καταβάλουν την συνδρομήν των. Αι απόδειξεις πληρωμής θα φέρουσι την υπογραφήν του Διαχειριστού και του εισπρακτορος. Κάθε άλλη απόδειξις θα είνε άκυρος και δεν θα λαμβάνεται ύ. φ. Ψ.Ν.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

της ΑΕΚ. Π.Α.Ο.Κ. '2 ΑΠΟΛΛΩΝ Ο ΑΘΗΝΑΙ 15. - Χθές ενώπιον όλίγων σχετικώς θεατών και υπό την διαίτησιν του κ. Κωνσταντινιδίου έγιναν εις το γήπεδον του Ηρακλέους η συνάντησις διά τὸ πρωτάθλημα της Ἐθνικῆς κατηγορίας μεταξύ ΠΑΟΚ Ἀπόλλωνος. Ὁ ἀγὼν εἶς ἀμφότερα τὰ ἡμίχρονα νενικήσθη ἀπὸ τῶν παρευριστάσων ἐξαιρετικῶν ἐνδιαιτησάμενων.

Ἡ ὑπεροχὴ πότε ἐκκλίνε ὑπὲρ τῆς μίας καὶ πότε ὑπὲρ τῆς ἑτέρας ομάδος. Εἰς τὸ 24 ὁ ΠΑΟΚ κατόπισ συντομιόμητος καθόδου καὶ σεβριόματος τοῦ Λαζάρου πρὸς τὸν Καβούρατσην, ἐπέτυχεν τὸ πρῶτον τέρμα του, τὸ ὁποῖον εὐθὺς ἀμέσως ἐπιχειροῦνθη καὶ δεύτερον, ἐπιτυχῶδες κατόπισ μὲναιλτι. Τὸ πρῶτον ἡμυχρόνιον ἐτελείσθη μὲ τὸν ΠΑΟΚ ὑπερέωντα, 2-0.

Ἡ ἀντίστροφος ἀγῶνος ὁ ΠΑΟΚ ἐπιτίθηται καὶ ἐξαναγκάζει τὸν Ἀπόλλωνα νὰ ἀμύνεται κρατερῶς. Τὰ λεπτὰ παρέρχονται ἀνευ τινὸς ἀποτελέσματος, ὅποτε κατὰ τὸ 30ον λεπτὸν περίπου, σημειοῦται ἐπεισοδίου μεταξύ παίκτη του ΠΑΟΚ καὶ τοῦ ἀριστεροῦ ὀπισθοφυλάκου τοῦ Ἀπόλλωνος, τὸ ὁποῖον ἐλήξε μὲ τὴν ἀποχώρησιν τοῦ τελευταίου ἐκ τοῦ γηπέδου. Ἐπαικτοὺς κατόπισ μερικὰ κατεβασαί ἐκατέρωθεν, ὅποτε λιγὴν ὁ ἀγὼν μενικήτριαντὴν ομάδα τοῦ ΠΑΟΚ, τῆς ὁποίας οἱ παῖλαι ἐπαίξαν πολὺ καλά.

Ἡ ΑΡΣΕΝΑΛ ΕΙΣ ΣΟΥΗΔΙΑΝ Ἡ Ἀρσενάλ τοῦ Λονδίνου μετὰ τὴν ἀπόκτησιν τοῦ πρωταθλήματος τῆς Ἀγγλίας ἐπεχείρησεν μακρὰν περιοδίαν ἀνά τὴν Σουηδίαν. Εἰς πρώτῃν συνάντησιν ἀντιμετώπισεν τὴν μικτήν ομάδα τῆς πόλεως Γκέτεμποργκ ἐνώπιον 1700 θεατῶν. Τὸ πρῶτον ἡμυχρόνιον τοῦ ἀγῶνος ἐλήξε μὲ ἕν τέρμα τῶν Σουηδῶν. Εἰς τὸ δεύτερον ἡμυχρόνιον τὸ σκορ ἐγίνε 2-2 πέντε δὲ λεπτὰ πρὸ τῆς λήξεως οἱ Ἀγγλοι ἐπέτυχον τὸ τρίτον καὶ νικηφόρον τέρμα των.

ΣΛΑΒΙΑ-ΚΛΟΥΦ ΦΡΑΝΣΑΙ 4-1 Ἡ ἑπαγγελματικὴ πρωταθλήτρια ὁμάς τῆς Τσεχοσλοβακίας Σλάβια, συναντήθησά διὰ τὴν εὐκαιρίαν τῆς ἀποικιακῆς ἐκδέσεως ὁργανωθέν ποδοσφαιρικῶν τουρνουά, μὲ τὴν Γαλλικὴν ὁμάδα Κλουφ Φρανσέ, ἐξηλλε νικήτρια διὰ δευτέραν φοράν ἐπιτυχούσα 4-1 τέρματα. Τὸ πρῶτον ἡμυχρόνιον ἐλήξε μὲ ἕνα τέρμα ὑπὲρ τῆς Σλάβια. Εἰς τὸ δεύτερον ἡμυχρόνιον οἱ Γάλλοι κατώρυσαν νὰ ἱσοφαρίσουν τὸν ἀγῶνα. Παρατάθεντος ὅμως τοῦ ἀγῶνος 87 οἱ Τσεχοσλοβακικοὶ ἐπέτυχον ἄλλα 3 τέρματα ἐξελθόντες τελικῶς νικήται μὲ 4-1

ΟΙ ΑΘΛΗΤΑΙ ΜΑΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΒΕΤΙΑΝ

Κατὰ τὰς τελευταίας εἰδήσεις ἐκ Λωζάνης οἱ Ἕλληνες ἀθληταὶ εἰς ἐκδρομὴν εἰς τὴν ὁποίαν ἐκάρχον εἰς Σὺ ντέ Φόν, συνηγωνίσθησαν τὴν νύκτα πρὸ τῆς προβολῆς μὲ τοὺς ἀθλητὰς τοῦ ὁμίλου «Ὀλυμπία» νικήσαντες καὶ πάλιν. Τὰ ἀποτελέσματα τῆς νυκτερινῆς αὐτῆς ἀθλητικῆς συναντήσεως ἔχουν ὡς ἑξῆς:

Εἰς τὸν δρόμον τῶν 100 μέτρων ἐνίκησεν ὁ Βαμβακῆς εἰς 11" 1/2. Δεύτερος ἦλθεν ὁ Λάμπρου. Εἰς τὸν δρόμον 300 μέτρων πρῶτος ἦλθεν ὁ Ζωγραφάκης εἰς 39" 4/5, δεύτερος ὁ Ἑλβετὸς Ἐμπράς καὶ τρίτος ὁ Κορρές. Εἰς τὰ 200 μέτρα ἐνίκησεν ὁ Φραγκοῦδης εἰς 24" μὲ δεύτερον τὸν Βαμβακῆ. Εἰς τὸ ἅλμα εἰς ἕτος ἐνίκησαν ὁ Ἑλβετὸς Ἀντὼν μὲ 1.70 μ., δεύτερος ὁ Καραφύλλης μὲ 1.65 καὶ τρίτος ὁ Παπανικολάου μὲ 1.60. Εἰς τὴν διακοβολίαν νικήσθη ἀνεδείχθη ὁ Βεργίνης μὲ 40.05 μ., δεύτερος ὁ Καραφύλλης μὲ 38.05 τρίτος ὁ Μολιβδόπουλος μὲ 37. Εἰς τὸν ἀκοντισμὸν ἐνίκησεν ὁ Βεργίνης μὲ 48.80, δεύτερος ὁ Ἀντὼν, τρίτος ὁ Καραφύλλης. Εἰς τὴν σφαῖραν πρῶτος ἦλθεν ὁ Βεργίνης 13.05, δεύτερος ὁ Καραφύλλης 12.25. Εἰς τὸ ἅλμα εἰς μήκος ἐνίκησεν ὁ Ἑλβετὸς Φίσελ μὲ 6.32, δεύτερος ὁ Μάντικας 6.25, τρίτος ὁ Καστριάνης 5.11. Εἰς τὰ 600 μ. πρῶτος ἦλθεν ὁ Ἑλβετὸς Περμπέκ εἰς 1.32, δεύτερος ὁ Μωρισσαὶος καὶ ὁ Σταυρινός. Εἰς τὸν δρόμον 110 μ. μετ' ἐμποδίων πρῶτος ἦλθεν ὁ Μάντικας μὲ 15" 3/5 καὶ δεύτερος ὁ Μουρόπουλος.

Τὰ ρεκόρ ὑπερέων μικρά. Ὁ λόγος πρέπει ν' ἀναζητηθῇ εἰς τὸ γεγονός δι' οἱ ἀθληταὶ μας ἐταξιδεύσαν ὅλην τὴν ἡμέραν καὶ οἱ ἡγωνισθῶσαν εἰς σίβον ἀκατάλληλον μὲ γερμὰτο στομάχι καὶ μὲ πλημμυρῆ φωτισμὸν.

ΑΡΗΣ — ΕΘΝΙΚΟΣ 2—1

τοῦ Λαπατῆ ἀποκρούει ὁ Λεοντής. Ἀντεπιτίθηται ὁ Ἀρῆς καὶ ὁ Παπαγιαννοπούλος ἐπεμβαίνον τροφοδοτεῖ τοὺς κινήτους τῆς ομάδος του. Ἐπὶ δύο λεπτὰ τὴν ἑδαφικὴν ὑπεροχὴν ἀναλαμβάνουσι οἱ τοῦ Ἐθνικοῦ ἀναγκάζοντες τοὺς ἀντιπάλους νὰ ὑποπέσουν εἰς χένης καὶ φάουλ. Ὁ Βεντούρας Π σουτάρει ἰσχυρὰ πρὸς τὸ τέρμα τοῦ Ἐθνικοῦ καὶ τερματοφύλαξ του συλλαμβάνει τὴ μπάλλα. Φάουλ εἰς βάρος τοῦ Ἀρεως ἀνταποδίδεται ἀμέσως ὑπὸ τοῦ Ἐθνικοῦ. Σουτὸ τοῦ Μαρκάκη ἀποκρούεται. Εἰς τὸ 38ον λεπτὸν γίνεται ἀλλαγὴ τῶν θέσεων Βεντούρα Π καὶ Τερπάνη, τοῦ πρώτου κατέχτος τὴν θέσιν τοῦ μέσα ἀριστερὰ καὶ τοῦ δευτέρου τοῦ ἀριστεροῦ ὀπισθοφυλάκου. Σουτὸ τοῦ Παραδέκα μόλις 3 μέτρα πρὸ τῆς ἐστίας τοῦ Ἐθνικοῦ προσκρούει εἰς τὴν δοκὴν τοῦ τέρματος.

Κόρνερ εἰς βάρος τοῦ τελευταίου ἐσημεύσεως τὴν λῆξιν τοῦ ἀγῶνος μὲ νίκη τοῦ Ἀρεως διὰ 2—1 τερμάτων. Γ. ΑΡΕΩΣ Β'. ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ Πρὸ τῆς συναντήσεως Ἀρεως—Ἐθνικὰ καὶ ἐπὶ τὴν διαίτησιν τοῦ κ. Σαρηγιάννη συντητήθησαν εἰς φιλικὸν ἀγῶνα ἡ Γ', ὁμάς τοῦ Ἀρεως μὲ τὴν Β' τοῦ Ἡρακλέους. Οἱ τοῦ Ἀρεως κατόπισ τεχνικοῦ ἀγῶνος ἐπεβλήθησαν ἐπὶ τῶν ἀντιπάλων διὰ 8—0. Ἐνοήθη καὶ οἱ τοῦ Ἡρακλέους ἀνέπτυξαν ἕνα πολὺ καλὸ παιχνίδι καὶ θά ἐσημείωναν τέρμα εἰς τὸν ἑξουδερεθῶσαν τὰς προσπαθείαις των μὲ συνεχὴ ὄψ—σάτ.

ΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Π.Ο.

Κατὰ τὴν συνεδρίασιν τῆς Ὀμοσπονδίας κατὰ τὴν παρελθούσαν ἑβδομάδα, συζητηθέντος τοῦ ζητήματος τοῦ ποδοσφαιριστοῦ τοῦ Παναθηναϊκοῦ Ντελεάνο, ἀπεφασίσθη ὡς πρὸς ἐπιτραπὴ ἢ συμμετοχὴ τοῦ ἐν λόγω παίκτη εἰς τὸν Παναθηναϊκόν.

Τὴν ἀπόφασιν τῆς Ὀμοσπονδίας ἐδέχθησαν καὶ οἱ ἀντιπρόσωποι τῆς Ἐνώσεως Κωνσταντινουπόλεως. Ἐπίσης ἕνα ζήτημα τοῦ ἀπαιχθῆσε τοῦ πλείστον τῆς συνεδρίσεως τοῦ Δ. Σ. τῆς Ὀμοσπονδίας ἦτο ἡ καταγγελία περὶ συμμετοχῆς διαφόρων ποδοσφαιριστῶν σωματείων Ἐθνικῆς κατηγορίας εἰς ἀγῶνας μὲ ἐπαρχιακὰς ομάδας. Συγκεκριμέναι καταγγελίαὶ ὑπῆρχον ἐναντίον τῶν ποδοσφαιριστῶν Συμεωνιδῆ, Μαροσέλλου, Παλαιολόγου, Μπαλατάσιου Π, Μιγαλίκα καὶ Ζάκα, οἱ ὅποιοι θά τιμωρηθοῦν λιαν ἐπιτιμωτικῶς καὶ διὰ πρώτην φοράν, μὲ τετραήμερον ἀποκλεισμὸν. Σχετικῶς μὲ τὸ ζήτημα αὐτὸ ἐπεφασίσθη ὅπως εἰς τὸ μέλλον τιμωρεῖται μὲ διαγραφὴν ἀπὸ τὴν δύναμιν τῆς Ὀμοσπονδίας κάθε παίκτης ἐπισημοῦ σωματείου μετέχον μὲ ἄλλο ἐπίσημον εἰς ἀγῶνα πρωταθλήματος καὶ εἰς πάσας τὰς λοιπὰς περιπτώσεις ὅπως ἐφαρμοζέται ὁ κανονισμὸς ὁ ὁποῖος προβλέπει ποινὰς ἀποκλεισμοῦ ἀπὸ 15 ἡμερῶν μέχρι τριῶν μηνῶν.

ΝΙΚΟΛΑΣΟΝ 4 ΒΑΚΕΡ Ο

Ἡ Νικόλασον εὐρίσκειται τελευταίως εἰς ἀρίστην φόρμαν κατωρθώσασα νὰ νικήσῃ τὴν παρελθούσαν ἑβδομάδα τὴν Βάνκερ μὲ 4—0. Τὸ πρῶτον ἡμυχρόνιον τοῦ ἀγῶνος παρελήθη μὲ παιχνίδι μοιρασμένο εἰς τὸ κέντρον, τὸ ὁποῖον διεκόπητο ἀπὸ ὀρηκτικὰ καθόδους τῆς δεξιᾶς πλευρᾶς τῆς Νικόλασον, εἰς μίαν τῶν ὁποίων ἐσημειώθη καὶ τὸ πρῶτον τέρμα τῆς διὰ τοῦ Οὐβριλ. Εἰς τὸ δεύτερον ἡμυχρόνιον ἡ νικήτρια ἤρρησε νὰ ἐπιβάλλεται ὀλίγον κατ' ὀλίγον μέχρι ὅτου περιέκλεισε τὴν Βάνκερ εἰς τὴν περιχώρη τῆς ἀμυνομένην ἀπεγοχημένων ν' ἀποφύγη τὰ τρία ἀπὸ μὲν τέρματα τὰ ὁποία ἐπέτυχον οἱ κινῆτοι τῆς Νικόλασον μὲ ἰσχυρὰ σουτ. Οὕτω ὁ ἀγὼν ἐλήξε μὲ λαμπρὰν νίκη τῆς Νικόλασοσ μὲ τέρματα 4 ἐναντι μηδενός.

Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΟΣ

Νὰ εἶνε πάντοτε βέλτιος καὶ ἔτοιμος νὰ καταλαμβάνῃ τὴν κατεύθυνσιν γιὰ τὸ παιχνίδι θέσιν. Ἐὰν τὸ τέρμα προσβάλλεται ἀπὸ τὰ δεξιὰ του, νὰ προκαταλαμβάνῃ θέσιν περίπου ἕνα μέτρον πρὸς τὸ ἐμπροσθεν τῆς γαμμῆς τοῦ τέρματος ἀντικίον πρὸς τὸν δεξιὸν στόλον οὕτως ὥστε νὰ μωροβῇ νὰ ὑπερασπιστῇ τὴν μεταξὺ αὐτοῦ καὶ τοῦ στόλου ἀπόσασιν. Ἐὰν δὲν ὑπάρχει ἡ ἀπόσασιν ἀπὸ τὴν μεταξὺ τοῦ τερματοφύλακου καὶ τοῦ δεξιοῦ στόλου τοῦ τέρματος, εἰς ἐκ τῶν ἀντιπάλων κινήσων μωροβῇ νὰ σουτῇ διὰ μέσον αὐτοῦ καὶ τοῦ στόλου καὶ νὰ ἐπιτύχῃ γκολ. Ὁ τερματοφύλαξ τότε μόνον θά ἴδῃ νὰ προλάβῃ τὴ σφαῖρα εἰς τὸ ὅτι οὐκ εἶπον ἀνεπιτυχῶς τὴν ὁριζομένην θέσιν περίπου ἕνα μέτρον πρὸς τὰ ἔμπροσθεν.

Ἐὰν τὸ τέρμα προσβάλλεται ἀπὸ τὴν ἀριστερὰ του, τότε πρέπει νὰ μακρὰν τὸ ἀριστερὸν ἐκ μέρους κατὰ τὸν αὐτὸν καὶ ἴδιον τρόπον ὅπως καὶ τὸ δεξιόν. Πρέπει δηλαδή νὰ φρονεῖται νὰ κινήται τὴν γωνίαν διὰ τὸ σουτ ὅσον μωροβῇ περισσότερον μωροβῇ καὶ στενὴν μὴ ἀφίνονται τὸν ἀντίπαλον νὰ εὖρη εὐκαιρίαν διὰ σουτ. Διὰ λακτίσματα κόρνερ, πρέπει νὰ καταλαμβάνῃ θέσιν ἐναντι τοῦ τελευταίου στόλου ἀπὸ τὸ μέτρον ἀπὸ τὸ ὁποῖον γίνεται τὸ λακτίσμα τοῦ κόρνερ. Ὁταν ἡ σφαῖρα κτυπηθῇ καὶ ἐδρασκεῖται εἰς τὸν ἀέρα θά εἶνε ἔτοιμος εἰς τὴν λακτίσῃ ἢ νὰ τὴν γρονθοκοπήσῃ μακρὰν τοῦ τέρματος. Ἐὰν μωροβῇ νὰ φθάσῃ τὴν σφαῖραν χωρὶς νὰ ὑπάρχη φόβος νὰ τοῦ τὴν ἀποσπάσουν οἱ ἀντίπαλοι, τότε πρέπει νὰ ἐπιχειρῆ ἀμέσως πρὸς τὸ ἐμπροσθὸν καὶ νὰ τὴν ἀπομακρύνῃ ὅσον τὸ δυνατὸν εἰς τὰ ἀνοικία. Πάντοτε δὲν πρέπει νὰ τὴν συλλαμβάνῃ διότι οἱ ἀντίπαλοι ὄς εὐρισκόμενοι πολλὰ κοντὰ τοῦ θά δυνηθοῦν εὐκόλως νὰ τὸν ἐμποδίσουν καὶ νὰ τὸν ἐπιχειρήσουν διὰ νὰ τὴν χάσῃ ἀπὸ τὰ χεῖρα του. Δὲν πρέπει ἐπίσης νὰ γρονθοκοπῇ τὴν σφαῖραν ὅταν τοῦ δίδεται ὁ καιρὸς νὰ τὴν ἀρπάξῃ. Ἡ μόνη περιπτώσις κατὰ τὴν ὁποῖον εἶνε ἀνάγκη νὰ κινήτῃ χρῆσιν τοῦ γρόνθου εἶνε ἡ περιπτώσις καθ' ἣν ὁτις δέχεται ἰσχυρὸν σουτ ἢ κεντημὴν δύναμιν τοῦ ὁποίου εἶνε ἀδύνατος νὰ ἀνακοπῇ. Ὅταν γρονθοκοπῇ τὴν σφαῖραν δὲν πρέπει ν' ἀποκρούει δυνατὰ. Μ' ἕνα ἀποφασιστικὸν κύημα τῆς σφαίρας πρὸς τὴν ἐπανορθωτικὴν γραμμὴν θά δυνηθῇ νὰ ἐπανελάθῃ ἀμέσως εἰς τὴν θέσιν του ἢ νὰ ἐπιβῆ ἐκ νέου εἰς ἀπόκρουσιν νέας προσβολῆς τοῦ τέρματος του. Ἡ σφαῖρα δὲν πρέπει νὰ γρονθοκοπήσῃ πρὸς τὸ κέντρον ἀλλὰ πάντοτε πρὸς τὰς πτέρυγας, δεξιὰν ἢ ἀριστεράν. Ὅταν εἰς ἐξέταξι πρὸς τὸ ἐμπροσθὸν τῆς περιχώρης τοῦ τέρματος εἰς τὸν γὰ ν' ἀντιμετωπίσῃ τὴν σφαῖρα πρέπει πάντοτε νὰ τὴν γρονθοκοπήσῃ μὲ τέρπον σταθερὸν καθ' ὅσον ἡ ἀντίπαλοι προσέχουν ἐκ τοῦ πλησίον τὰς κινήσεις των. Πρέπει νὰ ἐπανερχετα εἰς τὴν θέσιν του ὅσον μωροβῇ γρηγορότερα ἀφου βεβαίως ἡ σφαῖρα ἀπομακρυνθῇ ἀπὸ τὸ τέρμα του. (Ἀκολουθεῖ)

Ο κ. ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΛΒΕΤΟΥΣΑΘΛΗΤΑΣ

Ὁ πρόεδρος τῆς Ἑλληνικῆς Κυβερνήσεως κ. Ἐλ. Βενιζέλος εἰς ἀπάντησιν τηλεγραφήματος τοῦ προέδρου τοῦ Ἑλληνοελβετικοῦ Συλλόγου τῆς Λωζάνης ἐπ' εὐκαιρίαν τῆς ἐκεῖ ἀθλητικῆς συναντήσεως, ἀπέστειλε τὸ ἀκόλουθον τηλεγράφημα: «Ἐδχαριστῶ διὰ τὸ φιλόφρον τηλεγράφημά σας. Σὰς παρακαλῶ νὰ σφιχθεῖ ἐκ μέρους μου τὴν χεῖρα τῶν νέων Ἑλβετῶν ἀθλητῶν, οἱ ὁποιοὶ ἔλαβον μέρος εἰς τὴν συνάντησιν τῆς Λωζάνης».

BENIZELOS \$\$\$ ΚΑΤΑΡΡΙΦΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΣ ΤΩΝ 800 Μ. ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΑΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΙΝ

Ὁ ρεκόρδιαν τῆς Εὐρώπης Γάλλος Ταρὶς εὐρίσκειται εἰς ἑξαρετικὴν φόρμαν ὑπερβαίνων καθημερινῶς τὰς ἐπιδόσεις του. Εἰς τοὺς προχθεσινὺς κολυμβητικῶν ἀγῶνας τοὺς ὁργανωθέντας ἐπὶ τῆς εὐκαιρίας τῆς ἀποικιακῆς ἐκδέσεως κατῆρθε τὸ Γαλλικὸν ρεκόρ ἐλευθέρας κολυμβήσεως 800 μ. ἐπιτυχῶν τὸν θαυμάσιον χρόνον 10' 19" 1/5. Σημειώθη ὅτι ὁ χρόνος οὗτος ἀπέχει τῆς παγκοσμίου ἐπιδόσεως κατὰ 1 δευτερόλεπτον.

\$\$\$ Η ΟΥΓΓΑΡΙΑ ΕΙΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΝ

Ἡ Ουγγρικὴ ἐπαγγελματικὴ ὁμάς Ουγγαρία ἔδωκε τὴν παρελθούσαν ἑβδομάδα τὸν δευτέρου ἀγῶνα τῆς ἐν Λειψίας εἰς τὸ στάδιον τῆς «Φορτὰν» ἀντιμετωπίσασα μικτήν ομάδα τῶν καλλιτέρων συλλόγων τῆς Λειψίας ἐνώπιον 18 χιλ. θεατῶν. Εἰς τοὺς Ουγγρούς ἐδόθη εὐκαιρία νὰ δείξουν ἀκόμη μίαν φοράν τὴν ἀριστοτεχνικότητα των καὶ τὴν ἀνωτέραν κλάσιν των ἐναντι τῶν Γερμανῶν. Ὑπερείχον καθ' ὅλην τὴν διάρκειαν τοῦ ἀγῶνος καὶ ἐξηλλαν νικήται μὲ 3—0. Οἱ Γερμανοὶ παρὰ τὰς προσπαθείαις των δὲν ἐπέτυχον οὐδὲν τέρμα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Γραφεῖα καὶ Καταστήματα εἰς τὴν Στοὰ Χωρικῆς Πληροφορίας πρὸς τὸ ἴδιον.

ΑΙ ΠΑΛΕΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ ΕΙΣ ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ Ο ΤΖΙΜ ΛΟΝΤΟΣ ΚΑΤΕΡΡΙΦΕ ΕΥΚΟΛΩΣ ΤΟΝ ΟΥΓΓΟΝ ΣΑΜΠΛΟ

Εἰς τὰς 23 τοῦ λήξαντος μηνός Μάρου καὶ ἐνώπιον 12.400 φιλάθλων εἰς τὸ Μάντισον Σκουαίρ Γκάουερν τῆς Νέας Ὑόρκης ἐγένοντο παλαιστικαὶ ἐπιδείξεις κατὰ τὰς ὁποίας ὁ Ἕλληνας γίγας Τζιμ Λόντος κατέρριψεν εὐκόλως τὸν Ουγγρόν Σάντορ Σάμπο ὅστις παρουσιάσθη ὡς σοβαρὸς ἀντίπαλος τούτου. Ἡ ὑπεροχὴ τοῦ Λόντου ἦτο τόσον μεγάλη, ὥστε ἡ «πάλη» δὲν ἤρτο τίποτε ἄλλο ἢ ἄπλοον θέημα, τὸ ὁποῖον ἐχρησιμοποίησαν ὁ Λόντος διὰ μίαν καλὴν προϋπόθεσιν τοῦ (ἀπὶ νὰ γίνη τὴν ὅσον του πρὸ τῆς ἡμερησίως) πρὸς ἀρκετὴν τέρψιν τῶν θεατῶν. Κατόπισ τῶν 35 λεπτῶν καὶ 19 δευτέρων, κατὰ τὴν διάρκειαν τῶν ὁποίων ὁ Ἕλληνας ἐξητέλεισε κυριολεκτικῶς ὅλας τὰς σοβροφανεῖς ἐπιθετικὰς ἀποπειρὰς τοῦ Ουγγρου, ἐπῆλθε τὸ τέρμα πολὺ θεαματικῶν καὶ ἀρετῶν τραχηλῶν. Ὁ Λόντος, ἀρπάξας ἐν ἑξῆσι τὸν ἀντίπαλον του τὸν ἐσπυκροβόνησεν ἐπανεπιληρμένως διὰ τῶν γνωστῶν ἀστραγάλων ἀνατραπητικῶν κεφαλολαβῶν του καὶ κατόπισ περιστρέφας αὐτὸν διὰ τῆς ἀεροπλανικῆς μεθόδου τὸν ἐκάρφωσε μὲτ' ἀρκετοῦ πατάγου εἰς τὸ δάπεδον. Ἡ πίεσις τῶν ὀμῶν πλάτων τοῦ Ουγγρου ἦτο ἐξαιρετικὴ καὶ ἡ χρονικὴ ἔγερσίν του μὲ τὸν κεντρὸν ὑπερέδῃ τοῦ ἀλάστον τερματικῶν τὸ κωνονισμὸν ὁριοντῶν τριῶν δευτέρων λεπτῶν.

Μετὰ τὴν συνάντησιν Λόντου—Σάμπο ἐτελείσθησαν οἱ ἐξῆς ἀγῶνες: Ὁ Ἰρὰκ Στέλι κατενίκησεν τὸν ὄσον ἀγῆτητον ἐπαγγελματικὸν ἑβραῖον πρωταθλήτην Χερμ Φορμάν, τὸν ὁποῖον κατέρριψεν εἰς χρόνον διαστημῶν ἡμισείας ὥρας. Ὁ Τζίνε Γαριθάλδη ἐνίκησεν ἕνα νέο ὄσον, κίπτιαν νεοφανῆ Σβόριν εἰς 11:35. Ὁ Ἀρλ Μακρόντο ἀνεδείχθη ἰσοπαλὸς μὲ τὸν Σιθραϊκὸν γενναῖον Καλιμέροφ, εἰς χρόνον διαστήματος ἡμισείας ὥρας. Καὶ ὁ γνωστός Μάχ Μάλλεν ἐπέλεξεν 8 μόνον λεπτὰ μὲ τὸν «Μπέμπη» Κέντλαν.

Κατὰ τὴν τέλοςιν τῶν ἀνωτέρω ἀγῶνων ἀνεγγέλθη ὅτι ὁ Λόντος καὶ ὁ Στέλι θά συναντηθοῦν εἰς τὴν ὑπερθρον παλαιστῶν τοῦ Στάδιου τῶν Γκάουερν, ἡμερῶν τῶν Γκάουερν, ἡμερῶν τοῦ ἑρῶνου τοῦ γάλλου Σάμο διὰ τὰς τριῶν ἡμισείας τῆς Νέας Ὑόρκης. \$\$\$ Οἱ Διεθνεῖς Ἀγῶνες Τεννίς Διὰ τὸ ΚΥΠΕΛΟΝ «ΝΤΕΓ'ΙΒΣ» Οἱ τελευταῖοι διεθνεῖς ἀγῶνες τέννις διὰ τὸ κύπελλον «Νταϊβς» ἔλασαν πρὸ ἡμερῶν εἰς τοὺς Παρισίους ὡς ἑξῆς: Οἱ Γάλλοι τεννίσται Μπερτιέ, Μερλιεὶν καὶ Μπερνάρ, διὰ τοὺς ὁποῖους τρέφουν πολλὰς ἐλπίδας οἱ συμπατριῶται των, ἠγωνίσθησαν πρὸς τοὺς Ραβινόν, (Νουαφφραν) Περου (Ἄγγλον) καὶ Λότι (Ἀμερικανόν), μὲ νικήν τὸν Μερλιεὶν ἐπὶ τὸ ἰσχυροῦ τοῦ ἀντιπάλου Ραβινόν, καὶ μὲ σοβαρὰν ἀντίστασιν τῶν λοιπῶν Γάλλων ἐναντίον τῶν Περου καὶ Λότι. Εἰς τὸν ἐπόμενον γύρον, ὁ ὁποῖος παρουσίασε μίαν ἐκπληξὴν, ὁ Ἄγγλος Περου ἡττήθη ἀπὸ τὸν Στεφάνιν (Ἰταλόν), τὸ ὁποῖον ἡ περιτορία ἱκανότης νὰ χειρίζεται τὴν σφαῖρα μὲ τὴν αὐτὴν ἀπόδοσιν μὲ τὸ δεξιὸν ὅσον καὶ μὲ τὸ ἀριστερὸν χεῖρ, ἔφερον εἰς δύσκολον θέσιν τὸν Ἄγγλον ἀντίπαλον του, ὁ ὁποῖος τελικῶς καὶ ἡττήθη παρ' αὐτοῦ παρὰ τὸ ὁρηκτικὸν ἀλλὰ καὶ κίποος ἀπερίσκετον παίζμα του. Κατὰ τὰ ἄλλα τὰ ἀποτελέσματα τοῦ γύρου τούτου ἦσαν φαια. Οἱ Λότι, Χιούις, Μουαυὸς, Βάν, Ράιν, Γ. Σάτο καὶ Μπουτοῦ, ἐπεβλήθησαν τὸν Φόν Κρόμ, Κίρπιτ, Ε. Σάτο, Ζάνσερ καὶ τοῦ γνωστοῦ εἰς τὸν ἑλληνοκόου τεννιστικὸν κόσμον Ἀβερτικῶν Ἀρτεως.

ΜΕ ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ

Ἡ προχθεσινὴ μεγαλειόδοξος νίκη τοῦ Ἀση εἰς τὴν ἰσημέριαν ἀγῶνα τοῦ Ἑλληνοελβετικοῦ ποδοσφαιρῶν. Ἡρεῖ νὰ διανεύθῃ παταγωδῶς καὶ ἐπισημῶς τὰ ὅσα ἐλέχθησαν καὶ ἐγράφθησαν ὑστερ' αὐτῶν ἀγῶνα Ἀρνας—Παλλεσβιακοῦ. Ἡρεῖ ἴταν τὸ ὅτι οὗτοι μερικὸι ἀθλητικογράφοι τοῦ γιανκοῦ νεροῦ. Ἐδωθήσαν ὡς φυσιολογικὴν καὶ ἐκτάτα τῆς σημερινῆς θέσεως πού κατερεῖ τὸ ποδοσφαῖρον. Καὶ τὸ ὅτι οὗτοι ἀς μὰς ἐπιτρέψουν νὰ ἔχομεν τὴν γνώμην οἱ καθ' ἑαυτοὺς ἀστρολογόμενοι μὲ τούτο. Πῶς αἱ τοιούτου εἰδους κρίσεις θά καταρακῶνται καὶ τὸ ἔπιποβάθουν εἰς τὴν συνείδησιν τῶν ἔξων. Ὅσοι διάβασαν ὁρισμένως τῆς ἐμμελεῖς κρίσεις μερικῶν γιναιτῶν ἀθλητικογράφων τῆς πόλεως μὰς. Ἦγερο ἀπὸ τῆ συνάντησιν Ἀρνας Πειραιῶς — Παλλεσβιακοῦ. Πού εἶδαν τὸ φῶς τῆς δημοσιότητος ἐπὶ τῆς στήλης τῶν καθημερινῶν ἐφημεριδῶν. Ἦγερο ἀπὸ τὸν Μιτυληναῖο ποδοσφαῖρον βρισκεται ἀκόμη στήν ἐποχὴ ἐκείνη. Πού ἡ ὑψηλὴ καὶ γερὴ κλωτοῖα ἀποτελοῦσε τὸ μέτρο. Ἦγερο τὴν ἐκτίμησιν τῆς ἀξίας ἐκείνων πού ἐπεδίδοντο στὸ ποδοσφαῖρον. Διότι τὸ νὰ γράφουν πῶς ὁ Παλλεσβιακὸς νικήσῃ ἀπ' τὴν Ἀρνας τοῦ Πειραιῶς μὲ 8—3 ἤσπερα ἀπὸ παιχνιδί τεχνικὸν καὶ δραματικόν. Ἐνὸς οἱ διεπιστώσαν ὅτι ἡ Μιτυληναῖκή ὁμάδα δὲν παρουσίασεν οὐτὲ τὸ δέκατον τοῦ παίξιματος πού μὰς εἶνε συνηθέσιν τώρα τελευταία. Αὐτὸ ἀσφαλῶς ἀποδείξει ὅτι οἱ οὐμῶς ἀστρολογόμενοι μὲ τὸν ἀθλητισμὸν μὰς. Δὲν ἔχουν ἰδέαν ἀπὸ ποδοσφαῖρου. Γιαντὸ καλὰ θά κάνουν οἱ καθημερινῶς ἐφημεριδῶν νὰ ἀφιερῶσιν τῆς στήλης των γὰ ἄλλα θέματα. Ἦ ἀν πραγματικῶς διαπνεόμενοι ἀπὸ φιλανθρωπικὰ ἀιδήματα καὶ πού μὰς εἶνε συνηθέσιν τώρα τελευταία. Αὐτὸ ἀσφαλῶς ἀποδείξει ὅτι οἱ οὐμῶς ἀστρολογόμενοι μὲ τὸν ἀθλητισμὸν μὰς. Δὲν ἔχουν ἰδέαν ἀπὸ ποδοσφαῖρου. Γιαντὸ καλὰ θά κάνουν οἱ καθημερινῶς ἐφημεριδῶν νὰ ἀφιερῶσιν τῆς στήλης των γὰ ἄλλα θέματα. Ἦ ἀν πραγματικῶς διαπνεόμενοι ἀπὸ φιλανθρωπικὰ ἀιδήματα καὶ πού μὰς εἶνε συνηθέσιν τώρα τελευταία. Αὐτὸ ἀσφαλῶς ἀποδείξει ὅτι οἱ οὐμῶς ἀστρολογ